

dw.com

Омбудсмен Украины: Около 63 тыс. человек пропали без вести

Екатерина Венкина

3–4 Minuten

В украинском Едином реестре пропавших без вести - около 63 тыс. человек. Об этом уполномоченный по вопросам пропавших без вести при особых обстоятельствах Артур Добросердов сообщил [телеканалу "Суспільне"](#),[↗] который опубликовал выдержки из беседы с омбудсменом в понедельник, 21 апреля.

Около 10 тысяч из внесенных в реестр, по оценкам украинской стороны, находятся в российском плену. Речь идет как об официальных подтверждениях - от РФ через [Международный Комитет Красного Креста](#) - так и о неофициальных данных, уточнил Добросердов.

Основными неофициальными источниками информации он назвал свидетельства вернувшихся из плена, а также поиск по общедоступным источникам. Так, использоваться может информация, которую выкладывают в интернет [военные РФ](#). С помощью этих источников офис Добросердова установил уже более полутора тысяч пропавших. Его сотрудники занимаются сбором личных данных, фотографий, сведений об особенностях здоровья и т.д.

В реестр включены данные об украинцах, лицах без гражданства, иностранцах

"Эффективно" вести реестр украинская сторона начала с мая 2023 года, отметил Добросердов. Но в базу помещались и те, кто пропал без вести с 2014 года.

В реестр включены данные о военных и мирных жителях Украины, о лицах без гражданства, об иностранцах, которые на законных основаниях находятся в стране. Отдельный раздел - информация о неидентифицированных телах. В базу вносятся и имена украинских детей, с которыми из-за войны утрачен контакт.

Функция офиса омбудсмена - "координация действий" различных органов, связанных с поиском пропавших без вести, указал собеседник издания. При этом переговоров с РФ по обменам и возвращению мирных жителей офис не ведет.

В 2024 году в Украине открыли свыше пяти лабораторий для анализа ДНК

Для идентификации возвращенных Украине тел используется анализ ДНК, учитываются татуировки, отпечатки пальцев, переломы, шрамы, проводится визуальное опознание.

В 2024 году в Украине открыли свыше пяти лабораторий для анализа ДНК и молекулярно-генетических экспертиз, с начала года - еще одну, сейчас готовятся к открытию еще две, сообщил Артур Добросердов. "По состоянию на январь мы могли обрабатывать по 10 тыс. образцов в месяц", - указал уполномоченный. При этом, по его словам, основная нагрузка - более 95% операций при проведении данной экспертизы - ложится на экспертную службу

министерства внутренних дел Украины.

Обмен телами военнопленных РФ и Украины

18 апреля [Москва и Киев обменялись](#) телами военнослужащих.

Киеву были переданы 909 тел, России - 41 погибший. До этого [обмен телами \(в формате 909 на 43\)](#) прошел 28 марта.

Чаще всего обмены происходят на российской стороне - на границе с Сумской областью Украины. Чтобы пропустить грузовики с телами, приграничную полосу временно разминируют.